

Слава передовикам сельского хозяйства!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРАЗДНИК ВЕСНЫ

Вот и наступил желанный день — праздник весны. Сегодня труженики сельского хозяйства района, а вместе с ними сотни и тысячи горожан выедут на живописный берег реки Наровы на праздник весны, праздник чествования лучших людей колхозного и совхозного производства.

Нынешняя весна для колхозников и работников совхоза примечательна многими хорошими особенностями. Район в целом почти на две недели раньше, чем в прошлом году, выполнил план активного весеннего сева и по праву занял первое место в области. Возросли в сравнении с 1958 годом посевные площади картофеля, однолетних трав и кормовых корнеплодов. В два с лишним раза увеличены посевы ценной кормовой культуры — кукурузы. На колхозных и совхозных полях нашли широкое применение передовые методы возделывания сельскохозяйственных культур — квадратный и квадратно-гнездовой способы посева и посадки. Труженики полей под посевы яровых культур внесли значительно больше органических и минеральных удобрений, по-хозяйски обработали почву.

Победителем в социалистическом соревновании за сжатые сроки сева и качественное проведение его оказался колхоз «Обновленная земля». Партийная организация, руководимая агрономом М. Д. Васильевой, иправление колхоза во главе с председателем коммунистом В. И. Хазовым сумели воодушевить всех членов артели, механизаторов на образцовое проведение сева. Сегодня, в день праздника весны, этому колхозу в торжественной обстановке будет вручено переходящее Красное знамя городского комитета КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

Неплохо потрудились на весенном севе колхозники других сельхозартелей района, в частности колхозов «Восход» и «Путь к коммунизму», механизаторы тракторной бригады колхоза «Путь к коммунизму», руководимые коммунистом Анатолием Роговым.

В школах начались экзамены

Вчера в школах района начались выпускные экзамены. Их сдают более 500 десятиклассников и семиклассников. Утром на улицах города Сланцы можно было видеть нарядно одетых юношей и девушек, идущих с букетами живых цветов. Прохожие провожали их теплым, ласковым взглядом. Родители от всего сердца пожелали своим сыновьям и дочерям самых добрых успехов.

Средняя школы № 3. Празднично выглядит она. Раздается школьный звонок. Председатель экзаменационной комиссии директор школы Анна Васильевна Чумтина приглашает учащихся занять места. Она поздравляет их с

Колхоз «Восход», например, план активного весеннего сева выполнил на 108,2 процента, а план посева кукурузы — на 112 процентов.

Эти успехи не пришли сами собой. Они завоеваны самоотверженным трудом колхозников, механизаторов, работников совхоза и специалистов сельского хозяйства. Настойчивость и высокое трудолюбие — вот что характеризует тружеников сельского хозяйства нашего района. Сегодня, в день праздника, весь район узнает о замечательных трудовых успехах полевода колхоза «Восход» В. П. Наумова, звеньевого колхоза имени Калинина А. Ф. Павлова, звеньевого кукурузоводческого звена колхоза «Обновленная земля» Ирины Филипповой, звеньевого колхоза «Май» А. Е. Егоровой, бригадира этого колхоза С. А. Бурадиной, полевода колхоза «Шахтер» В. И. Соболевой, тракториста колхоза «Путь к коммунизму» Николая Калязина и многих, многих других.

На празднике весны будут названы имена знатных животноводов, таких, как М. А. Мурсеп и Е. А. Письменкова (совхоз «Родина»), В. Д. Богатова (колхоз имени Ильи), М. И. Кичатова, А. А. Бравая (колхоз «Восход»), В. С. Михайлова (колхоз «Обновленная земля»), которые за пять месяцев этого года добились хороших результатов по надою молока и получению других продуктов животноводства.

Сегодня труженики полей подведут итоги первого этапа борьбы за высокий урожай, наметят новые задачи, чтобы обеспечить безусловное выполнение социалистических обязательств по растениеводству и животноводству. Сейчас, как известно, наступила пора ухода за посевами, закладки раннего силюса, подготовки к сенокошке и других неотложных работ. И нет никакого сомнения в том, что работники сельского хозяйства района сумеют успешно выполнить эти задачи, чтобы 1959 год — первый год семилетки — ознаменовать высокими достижениями во всех отраслях сельскохозяйственного производства.

началом экзаменов. Затем вскрывает пакет и зачитывает темы, по которым экзаменующиеся должны писать сочинения по литературе. Их три: «Идейно-политический рост рабочих — революционеров в изображении А. М. Горького» (по роману «Мать»), «Патриотическая идея» романа Л. Н. Толстого «Война и мир», «От школьной дружбы к боевому союзу» (по роману «Молодая гвардия» А. А. Фадеева). Все темы знакомы учащимся. Но каждый выпускник выбрал одну и написал сочинение.

Организованно начались экзамены и в других школах города и района.

Рекордная добыча сланца

Горняки сланцевого бассейна, готовя достойную встречу июньскому Пленуму ЦК КПСС, изо дня в день увеличивают производительность труда, улучшают качество добываемого сланца. 25 мая коллекторы шахт выполнили пятимесячный план добычи сланца. В счет июня они уже выдали свыше 55 тысяч тонн топлива,

28 мая шахтами комбината достигнута рекордная добыча. За сутки на-гора выдано 12.054 тонны сланца.

Коллективы шахт усиливают борьбу за дальнейшее улучшение производственных показателей, за достойную встречу июньского Пленума ЦК КПСС.

Год издания 16-й

№ 107 (2606)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
31
МАЯ
1959 года
Цена 15 коп.



На снимке: председатель колхоза «Обновленная земля» В. И. Хазов. Колхоз в соревновании на весенне севе занял первое место в районе.

Победители в соревновании за увеличение надоев молока

Бюро горкома КПСС и исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся подвели итоги социалистического соревнования колхозов и совхоза «Родина» по надою молока за май. Наилучших результатов добились животноводы колхоза «Путь к коммунизму» (председатель т. Винокуров, зоотехник т. Калязина, секретарь парторганизации т. Новиков). В этом хозяйстве за истекший месяц надоено молока на фуражную корову по 389 килограммов — на 206 килограммов больше, чем за этот же месяц в прошлом году. Среднесуточный убой на корову составляет 12,5 килограмма. Продано молока государству к валовому надою за май 65 процентов.

Бюро горкома КПСС и исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся присудили колхозу «Путь к коммунизму» первенство в социалистическом соревновании и переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполнкома городского Совета.

Бюро горкома КПСС и исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся отметили хорошую работу животноводов колхоза «Обновленная земля» (председатель т. Хазов, зоотехник т. Меньшиков, секретарь парторганизации т. Васильева). Он получил за май 326,4 килограмма молока на фуражную корову, дал прирост в сравнении с этим месяцем прошлого года на 64,2 килограмма. Продано молока государству от валового надою 50 процентов.

Пионерские работники держат совет

27—28 мая в Москве проходили заседания Центрального совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

По докладу секретаря ЦК ВЛКСМ, председателя Центрального совета Л. К. Балаясной принято постановление об улучшении работы внешкольных учреждений в связи с законом об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР.

Доска Почета

За хорошие производственные показатели на весенне севе и в животноводстве решением исполнительного комитета Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся занесены на районную Доску почета в газете «Знамя труда»:

ПО КОЛХОЗУ «ОБНОВЛЕННАЯ ЗЕМЛЯ»

ХАЗОВ Виктор Иванович — председатель колхоза
ВАСИЛЬЕВА Мария Дмитриевна — агроном
ФИЛИППОВА Ирина Александровна — звеньевая кукурузоводческого звена.
МИХАЙЛОВА Вера Семеновна — доярка

ПО КОЛХОЗУ «ВОСХОД»

МИХАЙЛОВ Петр Иванович — председатель колхоза
БРАВАЯ Анна Андреевна — птичница
КИЧАТОВА Мария Ильинична — доярка
НАУМОВ Василий Павлович — колхозник-полевод

ПО КОЛХОЗУ «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»

ВИНОКУРОВ Петр Иванович — председатель колхоза
РОГОВ Анатолий Федорович — бригадир тракторной бригады
КАЛЯЗИН Николай Федорович — тракторист
СОЛНЦЕВА Манефа Ивановна — птичница
КАЛЯЗИНА Наталья Николаевна — зоотехник

ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ ИЛЬИЧА

ЕМЕЛЬЯНОВ Олег Николаевич — колхозник
БОГАТОВА Вера Дмитриевна — доярка

ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ ЛЕНИНА

ГЕРАСЕНКОВА Пелагея Кузьминична — свинарка
ЕРМАКОВ Александр Алексеевич — бригадир строительной бригады

ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ КАЛИНИНА

ПАВЛОВ Анатолий Федорович — звеньевой звена по распределению

КИРИЛЛОВА Раиса Михайловна — доярка

ПО КОЛХОЗУ «МАЙ»

ЕГОРОВА Антонина Егоровна — звеньевая овощеводческого звена
БУДАРИНА Софья Александровна — бригадир-полевод

ПО КОЛХОЗУ «ШАХТЕР»

СОБОЛЕВА Вера Никитична — колхозница
СМИРНОВА Пелагея Петровна — колхозница полеводческой бригады

ПО СОВХОЗУ «РОДИНА»

МИРСЕП Мария Александровна — доярка
ПИСЬМЕНКОВА Елена Антоновна — доярка



ПЕРЕДОВИКИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Бюро Сланцевского горкома КПСС и исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся подвели итоги социалистического соревнования колхозов и совхоза района на весенне севе.

По всем производственным показателям наилучших результатов в соревновании добился колхоз «Обновленная земля», закончивший 25 мая план активного сева. В колхозе посев зерновых культур произведен на всей площади с внесением гранулированного суперфосфата, 50 процентов площадей картофеля посажено квадратно-гнездовым способом с внесением органо-минеральных смесей. При посадке овощей и кукурузы широко применен квадратно-гнездовой метод. Правление колхоза большое внимание уделяло внесению в почву органических удобрений. Только под посевы яровых культур — внесено по 16 тонн органических удобрений на каждый гектар.

Значительно успешнее, чем в прошлые годы, проведены весенне-полевые работы в колхозе «Восход». План активного сева выполнен на 108,2 процента, сева зерновых культур — на 109 процентов, однолетних трав — на 136,3 и кукурузы — на 112 процентов. Все эти показатели давали право колхозу занять первое место в соревновании, однако нарушения агротехники на отдельных площадях и недовыполнение плана сева овощей снижают достигнутые успехи.

Дружно и организованно проведен весенний сев в колхозе «Путь к коммунизму». Здесь особенно отличилась тракторная бригада во главе с бригадиром А. Роговым. Выработка на 15-сильный трактор составила 97 гектаров мягкой пахоты. Бригада широко применяла квадратный и квадратно-гнездовой способы посадок овощей и картофеля и не допустила ни одного простого тракторов по техническим причинам.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования на весенне севе, бюро горкома КПСС и исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся признали победителем в соревновании колхоз «Обновленная земля» (председатель В. И. Хазов, секретарь парторганизации, она же агроном, М. Д. Васильева, председатель сельсовета А. В. Несслер). Колхозу присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполнкома городского Совета. Колхоз награждается Почетной грамотой горисполкома.

Колхоз «Восход» (председатель П. И. Михайлов, секретарь парторганизации А. Е. Габрук, председатель сельсовета М. И. Пименов, агроном Л. А. Коина), занявшему в соревновании на весенне севе второе место, присужден переходящий вымпел воинской части Ленинградского гарнизона.

Отмечена хорошая работа на севе колхоза «Путь к коммунизму». Он награжден Почетной грамотой исполнкома горсовета.

Первенство в социалистическом соревновании на весенне севе среди механизаторов района одержала тракторная бригада колхоза «Путь к коммунизму» (бригадир А. Рогов). Ей присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполнкома городского Совета депутатов трудящихся. Бригада награждена Почетной грамотой горисполкома.

Наши задачи сегодня ясны, планы до точности метки, Выходим на праздник колхозной весны—первой весны семилетки!

*

Важный этап работы завершен

Много было заботы и волнений нынче зимой у механизаторов нашего колхоза «Путь к коммунизму». Они активно готовились к весеннему севу. Еще задолго до полевых работ были отремонтированы и проверены тракторы.

Трактористы хорошо понимали, что судьбу весеннего сева — первого этапа борьбы за высокий урожай будут решать они. Поэтому, кроме подготовки техники, механизаторы заблаговременно хорошо ознакомились с графиками посевных работ и маршрутами движения тракторов.

Нынче снег на полях не залежался, но почва не сразу подсохла. Она была продолжительное время вязкой. Трактористы не стали выжидать благоприятных условий для работы. Они начали обработку почвы выборочным путем. Надо сказать о том, что механизаторы с первых дней на полях взяли высокие темпы.

Что особенного нынче было на весенном севе в нашей тракторной бригаде? Это, прежде всего, не допустили ни одного дня простоя тракторов. Работы выполняли без нарушения правил агротехники. Трактористы не снижали темпы работ до последнего дня завершения сева. Благодаря этому план весеннего сева был выполнен успешно.

Чтобы вырастить высокий урожай сельскохозяйственных культур, снизить себестоимость продукции, наши механизаторы выступили инициаторами за внедрение комплексной механизации на возделывании пропашных культур. Решено возделывать без применения ручного труда кукурузу на 10 гектарах, капусту — на 10 гектарах и картофель — на всей посевной площади в 100 гектарах. Взятое обязательство нами будет выполнено.

А. РОГОВ,
бригадир тракторной бригады
колхоза «Путь к коммунизму».

Организованно прошли весенние полевые работы в колхозе «Путь к коммунизму». Хорошо работали колхозные механизаторы. Они выступили с инициативой за внедрение комплексной механизации на выращивании пропашных культур. Особенно хорошо потрудился тракторист Николай Калягин, принявший на себя обязательство вырастить кукурузу без применения ручного труда на 10 гектарах.

На снимке: тракторист Н. Калягин за рулем трактора.



Звено Ирины Филипповой из колхоза «Обновленная земля» приняло на себя обязательство вырастить кукурузу на 5 гектарах и получить урожай зеленої массы по 700 центнеров с гектара. Молодые кукурузоводы сев провели образцово.

На снимке: члены звена Ирина Филиппова, Таисия Ефимова, Галина Веселова, Нина Антипова и Лариса Филиппова, довольные итогами трудового дня, возвращаются с поля.

*

ВЕСНА ПЕРВОГО ГОДА СЕМИЛЕТКИ

Колхозники нашей сельхозартели «Обновленная земля» трудятся с большим воодушевлением, стремятся внести достойный вклад в дело досрочного выполнения семилетки, добиться высокого урожая сельскохозяйственных культур и резко повысить продуктивность общественного скота. Включившись в социалистическое соревнование, они обязались уже в этом году получить в среднем с гектара: зерновых — не менее 12 центнеров, картофеля — 120 центнеров, овощей — 200 центнеров, зеленої массы кукурузы — 600 центнеров; произвести на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий молока 441 центнер, мяса — 55 центнеров, в том числе свинины на 100 гектаров пашни — 70 центнеров.

Члены артели упорно трудятся. В результате нынешняя весна ознаменовалась в нашей артели значительным успехом. Колхозники в тесном содружестве с механизаторами провели сев в лучшие агротехнические сроки, намного больше, чем в прошлом году, внесли удобрений в почву. План весеннего сева выполнили на две недели раньше прошлогоднего.

Весна первого года семилетки в нашем колхозе отличается от прошлогодней весны тем, что люди трудятся более организованно. Иногда было трудно отличить, кто лучше работает, все люди горели желанием завершить сев в сжатые сроки и высококачественно.

Сев зерновых культур на площади 71 гектар проведен с внесением гранулированного суперфосфата. Картофель на 55 гектарах также посажен с гранулированным суперфосфатом, кроме того, при посадке на 25 гектарах внесены органо-минеральные смеси. Особое внимание уделено выращиванию кукурузы. Она посевана на лучших участках земли квадратно-гнездовым способом с внесением в лунки по 500 граммов органо-минеральных смесей. Этую культуру выращивают 4 звена, в том числе всем известное звено Ирины Филипповой, которое борется за получение зеленої массы по 700 центнеров с гектара на площади 5 гектаров. Овощи также

ПЕРВЕНСТВО ОДЕРЖАНО

Традиционный праздник весны наша бригада встретила досрочным завершением весенне-полевых работ. Признаемся, у нас были большие трудности. Во всех бригадах полным ходом шла обработка почвы, а мы из-за неспелости ее все еще не могли выехать на поле. Но когда это стало возможным, то предпосевные и посевные работы начали быстро, организованно. В этом сказалась тщательная подготовка к севу.

Большую помощь оказала партийная организация. Она мобилизовала колхозников и механизаторов на выполнение основной задачи — повышение производительности труда на всех участках ве-

сеннего сева. Все колхозники соревновались, перевыполняли нормы выработки. В соревновании рождалась инициатива людей, выдвигались передовики. К ним с полным правом можно отнести трактористов Анатолия Владимира, Петра Иванова, Степана Григорьева. Среди передовиков сева почетное место занял член нашей бригады Василий Наумов.

Трудовой энтузиазм в разгар весенне-полевых работ охватил и работников животноводческих ферм. Они, кроме основных своих обязанностей, помогли сеять корнеплоды, участвовали в разброске по полям удобрений, садили картофель.

Особенностью нынешней весенне-посевной кампании является то, что наряду с другими сельскохозяйственными культурами мы обратили серьезное внимание на возделывание кукурузы. Посеяли ее квадратно-гнездовым способом в хорошо подготовленную и удобренную почву.

Сев мы провели нынче на более высоком агротехническом уровне, нежели в прошлые годы. Наша бригада заняла первенство в соревновании по колхозу. Постараемся удержать его и в дальнейшем.

З. ПОЛУЭКТОВА,
бригадир-полевод
колхоза «Восход».



На снимке: (слева направо) передовики колхозного и совхозного производства — пастух сельхозартели «Шахтер» П. Васильев, бригадир-полевод совхоза «Родина» В. Вересов, бригадир комплексной бригады колхоза «Обновленная земля» А. Филиппов, молодая рабочая-полевод совхоза «Родина» Александра Муравьева.
Фото А. Михалова.

ных полях достойное место заняла кукуруза — мощный источник пополнения запасов сочных кормов. Решающей силой в возделывании ее стал механизатор. Кукурузу мы нынче посеяли на 20 гектарах квадратно-гнездовым способом при соблюдении всех правил агротехники. В выращивании ее не думаем ограничиваться плановым заданием. Как только наступит теплее, посем ее еще несколько гектаров.

Первой в колхозе завершила сев кукурузы бригада, руководимая Альбертом Рейманом. На обработке полей и маркировке хорошо потрудились трактористы Михаил Федоров и Борис Семенов. Они систематически перевыполняли установленные задания при высоком качестве работ.

Конечно, выращиванием кукурузы не исчерпываются планы укрепления кормовой базы. Колхоз имеет 50 га клеверов на силюс и 40 гектаров на выпас скота и для подкормки. В текущем году посеяно 45 гектаров однолетних трав, которые с 30 гектаров будут использоваться для подкормки скота, а с остальной площади — на сено. Мы посеяли подсолнечник на 15 гектарах для заготовки зеленої массы на силюс. Посеяна также для этих целей вико-овсяная смесь. На корм свиньям будет выделена часть картофеля. Но, кроме этого, на прифермском участке мы посеяли картофель для скармливания свиньям «из-под ноги». Выращивают этот картофель свинарки сестры Эмилия и Хильда Якобсон, Антонина Волкова, Пелагея Герасименкова, Зинаида Журавлева и др.

Наши колхозники не пожалеют сил и энергии, чтобы получить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. В настоящее время развернулись работы по уходу за посевами. Труженики колхоза предпримут все меры к тому, чтобы общественный скот был полностью обеспечен необходимыми кормами.

Д. ПАВЛОВ,
агроном колхоза
имени Ленина.

Завтра — Международный день защиты детей

ПОДРАСТАЮЩЕМУ ПОКОЛЕНИЮ — НАШУ ЛЮБОВЬ И ЗАБОТУ!

За счастье детей!

У людей доброй воли, кто душой и сердцем ненавидит войну и дружно поднялся, чтобы преградить ей дорогу, стало хорошей традицией — ежегодно 1 июня отмечать Международный день защиты детей. Он установлен десять лет назад Международной демократической федерацией женщин, живущих в разных уголках мира. У них разные политические взгляды и религиозные убеждения, но одинакова любовь к детям. Где бы ни стоял дом, в котором есть дети, везде матери берегут свой очаг, растиают своих детей, оберегая их здоровье, надеясь устроить им светлую жизнь и счастье.

В нашей стране воспитание детей — общенародное, государственное дело. Святое соблюдало ленинский наказ, наше государство отдало в распоряжение детей дворцы и особняки, принадлежавшие ранее богатым, широко развернуло строительство школ, детских театров, библиотек, железных дорог.

Только в одном нашем районе в распоряжение маленьких граждан предоставлены 20 средних, семилетних и начальных школ, в которых учится более 5 тысяч школьников, Дом пионеров, две музыкальные школы, 10 детских садов и 8 детских яслей, районная детская библиотека, насчитывающая свыше 10 тысяч книг. А в прошлом году в нашем городе открылась первая школа-интернат.

Ежегодно тысячи юных сланцевчан отдыхают в летнее время в пионерских лагерях, совершают экскурсионные прогулки и увлекательные туристические походы по родному краю. Немало пионеров и школьников получают возможность побывать в Москве, Ленинграде и других городах Советского Союза, отдыхать во всесоюзном пионерском лагере «Артек». В прошлом году, например, ученику Сланцевской средней школы № 1 Толе Васильеву выпала честь побывать в столице нашей Родины — Москве и встретиться там с Маршалом Советского Союза С. М. Буденным и знаменитым негритянским певцом Полем Робсоном.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о подрастающем поколении, о воспитании детей. В нашей Советской стране день 1 июня будет проходить под знаком выполнения решений исторического XXI съезда КПСС и Закона об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования, определивших замечательные перспективы в коммунистическом воспитании детей, в воспитании всесторонне развитых, образованных граждан коммунистического общества, воплощающих в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство.

В Сланцах Международному дню защиты детей будут посвящены праздники школьников на стадионе газосланцевого завода и детские гуляния на левом берегу реки Кушелки, которые состоятся завтра, 1 июня. В этот день открывается пионерское лето. Наши дети будут славить труд и мир, Коммунистическую партию, окружившую их отеческой заботой.

* * *

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА ДЕГИЙ ПРАЗДНИК, ПОСВЯЩЕННЫЙ ЗАВЕРШЕНИЮ УЧЕБНОГО ГОДА И МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ, ВСЕ РОДИТЕЛИ.

ПРАЗДНИЧНАЯ КОМИССИЯ.

В нашей школе-интернате

Повседневная забота о человеке, коммунистическом воспитании подрастающего поколения является высшим законом нашей Коммунистической партии и Советского правительства. В 1956 году, как известно, в нашей стране были созданы первые школы-интернаты. В этом еще раз сказывалась великая забота партии и правительства о советской детворе.

Школы-интернаты, как учебно-воспитательные учреждения нового типа, призваны на более высоком уровне осуществлять задачу подготовки всесторонне развитых и образованных строителей коммунистического общества.

В нашем городе впервые в начале 1958-59 учебного года начала свою работу школа-интернат, которая сейчас занимает прекрасное четырехэтажное школьное здание, сданное в эксплуатацию летом минувшего года. В этом здании размещены спальные комнаты, учебные классы и мастерские. К 1 сентября текущего года наша школа получит новое здание жилого корпуса на 300 мест и столовую. Этим будут созданы более благоприятные условия для всестороннего воспитания и обучения детей.

В настоящее время в школе воспитываются 150 детей с первого по пятый класс. Трудовой день в школе начинается с 7 часов 30 минут утра, а учебные занятия — с половины девятого. После обеда дети гуляют, набираются новых сил. С 17 до 19 часов они занимаются подготовкой уроков к следующему учебному дню под наблюдением воспитателей. Вообще воспитанники все время находятся под наблюдением учителей и воспитателей. В свободное от занятий время ребята читают интересующие их книги, занимаются играми, ходят на прогулки и экскурсии, в кино, смотрят телевизионные передачи, занимаются спор-

том. В школе создаются футбольная, волейбольная и городошная команды. Для юных футболистов школа приобрела спортивную форму и необходимый инвентарь. Воспитанники сами оборудуют спортивную площадку на пришкольном участке.

Воспитанники получают в школе и трудовые навыки: сами застилают кровати, убирают комнаты и классы, благоустраивают территорию, прилегающую к школе, работают в слесарной и столярной мастерских.

Осенью этого года школа будет иметь большой учебно-опытный участок, работая на котором дети получат навыки сельскохозяйственного труда. Уже в этом году намного возрастет количество воспитанников. С 1 июня школа приступает к приему ребят в 1—7 классы. Всего в будущем году в школе будут воспитываться 330 мальчиков и девочек. К 1963 году школа перейдет на 11-летнее трудовое политехническое обучение.

Партия и правительство уделяют большое внимание воспитанию подрастающего поколения в школах-интернатах. Эта забота ярко выражена в постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по развитию школ-интернатов в 1959—1965 годах», опубликованном на днях в печати.

Завтра трудящиеся нашей страны, а вместе с ними и вся детвора будут отмечать Международный день защиты детей. Воспитанники нашей школы в этот знаменательный день еще раз выразят свое сердечное спасибо Коммунистической партии и Советскому правительству за их неустанные заботы о подрастающем поколении будущих строителей коммунистического общества.

М. ИВАНОВА,
заведующая учебной частью
Сланцевской школы-интерната.

СЧАСТЛИВАЯ ЮНОСТЬ

Утро. Над крышами домов торопливо плывут облака. Сильный ветер гнет деревца к земле, пытаясь с них сорвать нежную молодую листву. Но непогода не может остановить малышей, которые один за другим открывают знакомую калитку и торопливо поднимаются на крыльце детского сада № 3.

Вот и на этот раз, как и в предыдущие дни, вместе с мамой без опоздания пришла в родной детский сад воспитанница младшей группы Таня Кузнецова.

— Мамочка, ты за меня раньше времени не приходи. Здесь так интересно! — сказала она.

Много интересного может рассказать Таня Кузнецова о своем детском саде! Она хорошо помнит, как робко пришла сюда первый раз. Здесь было для нее все неожиданным, необычным. Сколько было радости у девочки, когда она увидела много кукол, игрушки! Она внимательно слушала, как поют дети, которые старше ее. Они пели песни о своем счастливом детстве. Им старательно подпевала тетя с баяном в руках. Таня внимательно поглядывала

на пианино. Ей объяснили, что в будущем и она на нем научится играть, как некоторые дети из старших групп.

Очень удивилась Таня, когда старшие мальчики и девочки стали танцевать. Даже позавидовали им. Но вот ее пригласили поиграть. Какие это были славные и веселые игры! В тот день Таня даже обиделась на свою маму за то, что она пришла очень рано. Вот почему Таня ежедневно просит маму, чтобы она не приходила в детский сад «раньше всех мам».

А сколько важных новостей рассказывала дома она по вечерам!

— До чего же хорошо, мама, танцуют Аня с Юрай! — восхищается она. — Мне так не суметь! И это правда. Аня Филимонова и Юра Орлов — лучшие плясуньи и танцовщицы. Да и не только они славятся своим мастерством. Каждый в старшей группе уже разучил несколько танцев, умеет выразительно декламировать стихи, петь. Каждый умеет работать на прядках лопаткой и граблями, поливать молодые деревца и цветы.



Ленинградская область. Учащимся Гостилицкой средней школы Ломоносовского района с младших классов прививается любовь к труду, к сельскому хозяйству. Школьники проходят практику на животноводческих фермах колхозов и совхозов, помогают полеводам и овощеводам в сельскохозяйственных работах.

На снимке: учащиеся А. Румянцева (слева) и Т. Васильева знакомятся с устройством электродоильного аппарата на ферме совхоза «Красная Балтика».

Фото А. Пузырева. ЛенТАСС

Не забудь, сын мой!

Сыновье мужество любя
И веря в бурю сил,
Не кутал в вату я тебя,
В теплице не растил.
Тебе завет передаю,
Запомнить все сумей:
Не делал шага я в бою
Без Партии моей.
Я — настоящий, а ты —
Грядущий, мой сын.
Но знай, я жаждал высоты,
Яшел к ней до седин.
Я верю: дни, что впереди,

Прекрасней наших дней,
Но настоящие цени
И забывать не смей!
А если вдруг я упаду
До срока на пути,
Ты встанешь в штурмовом ряду,
Чтоб с Партией идти,
Чтоб так же, как и твой отец,
Вручить ей жизнь свою,
Чтобы сражаться, как боец,
Не отступать в бою!

С. РУСТАМ,

Окружены теплом и заботой

Два месяца назад дети строителей заполнили светлые и чистые комнаты детсада треста № 31. Теплом и заботой окружили их здесь. С первых дней ребята полюбили свою новую семью, воспитателей. Они с удовольствием идут в сад. И в этом заслуга всего коллектива. Приятно видеть поделовую заботливую заведующую Зою Ивановну Боч, которая за короткий период работы детсада

умела хорошо организовать труд воспитателей, создать дружный, здоровый коллектив.

От имени многих родителей выражают коллективу детсада наше спасибо и за организацию утренников. На них дети выступают со стихами, играют, поют. Утренники приносят ребятам много удовольствия.

Пожелаем же коллективу детсада № 7 еще лучших успехов в их благородном труде!

Т. ГОЛЯКОВА,
работница погрузочно-транспортного управления комбината «Сланцы».

В гостях у малышей

Пионеры 6 класса первой средней школы шефствуют над детским садом шахты имени С. М. Кирова. Шефы — частые гости у своих маленьких друзей. В день 89-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина пионеры подарили воспитанникам два стенда с фотографиями, рассказывающими о детстве и юношестве великого лидера.

Пионеры выступают перед детьми с концертами. Они отремонтировали игрушки. Мальчики — любители выпиливания по дереву искусно смастерили набор кукольной мебели, а для юных конструкторов сделали двадцать кубиков.

Славно потрудились над этим Юра Петров, Толя Васильев, Витя Куприянов, Витя Михалев, Алла Владимирова, Люда Булгакова, Люся Петрова вышили для малышей салфетки.

М. КУВАНИНА,
воспитатель детсада шахты имени С. М. Кирова,

В. ПАПУШИН.

Юмористический рассказ

КАК Я СТАЛ ДОЯРОМ

ЗАРУБЕЖНОМ

— Был я очень несмелым, а, если по правде сказать, трусливым и неприметным пареньком в нашем хуторе. Мать говорила, что это по причине моего хлипкого здоровья. Отец мой погиб на войне, а с одной матерью известно... Смальства заплощал, закуршивши, как червивое яблоко. Через это с опозданием на два года в школу пошел. После семилетки товарищи мои кто в десятилетку направился, кто в город на производство, иные на курсы трактористов, а меня мать не пустила.

— Куда тебе, — говорит, — шатуному поросенку, рыпаться. Твое место в канцелярии, с карандашом. Почек у тебя красивый, к тому же ты у меня единственный сын и по арифметикешибко грамотный.

И где потом мать только не бывала! Не раз ходила в район и там обивала пороги разных учреждений, чтобы устроить меня в какуюнибудь контору. Но, видно, нигде в моей ученоности не нуждались, и потому все лето пробил я дома баклушки. Мать с утра уходила на колхозный огород, а меня оставляла домоседствовать: за курами да за поросенком присматривать. От скучи я ловил рабахой пескарей в речке или делал ветряные вертушки, которые устанавливали везде, где только можно. Забрался я както с новой вертушкой на крышу нашего курятника, а по улице доярки с фермы идут. Слыши, однажды говорит:

— Смотрите, бабоньки, дубина стюросовая какими делами занимается.

Неизвестно, сколько бы я настрагал еще вертушек, если бы не определился учетчиком молочнотоварной фермы на место Любики, которая уехала на целинные земли. Заведующий фермой, глуховатый Спиридоныч, у которого от водки даже сквозь густой загар выступал румянец на носу, встретил меня любезно:

— Ну, Андрюшка, теперь ты моя правая рука. Принимай дела и ворочай. Да помни, что мы с тобой — самое главное начальство на ферме.

Принял я дела — пузырек с чернилами, ручку со ржавым пером, несколько залапанных журналов по учету молока — и начал «ворочать».

Мы с заведующим фермой действительно были самыми главными начальниками. Стоит наш хуторок, дворов в двадцать, над степной рекой, на отшибе центральной усадьбы колхоза. Пастбища здесь привольные, водопои летом хорошие. Как организовали у нас годов двадцать пять назад молочно-товарную ферму, так она и осталась. На ферме работали почти все жители хутора, и потому первым их начальником был заведующий, а вторым — учетчик, значит, я.

Должность мне пришла по душке. Пригонят вечером пастухи стадо, — доярки бегают, суетятся, а ты важно сидишь на скамеечке под фонарем, наблюдая за молокомером и не спеша выводишь на листочке цифры да слушаешь, как молочные струйки по цыбаркам «дзинь-дзинь». Музыка!

И отношение ко мне изменилось. Все Петровичем величать стали, только мать по-прежнему — Андрюшкой.

А парное молоко, прямо из-под коровы! Нет на свете ароматнее и вкуснее напитка. Присосался я к нему, как наш Спиридоныч к водке. К весне так телом набрался, что ожерелок не стал сходить снашее, а физиономия луной закруглилась. Правда, за это самое впоследствии я неприятность имел. Сижу как-то в красном уголке и подсчитываю надои за месяц. А тетка Марфа, та самая доярка, что меня дубиной стюросовой обозвала, тихо, но чтобы, кроме меня, все слыхали, говорит:

— Замечаете, девоньки, наш Петрович посвежел, залоснился, как бычок на хорошем выгуле. На

нем можно в Казахстане целину пахать, а он с карандашником...

Дояркам, конечно, что? Захихикали, а я сильно смущился по своей природной несмелости и потом долго не мог смотреть на Зиночку, с которой мы еще с зимы начали любовными глазами переглядываться.

С этой самой Зиночкой у меня нешутийная любовь завязалась. Как закуралесилась у нас эта любовь, дни и ночами я не уходил с фермы. И сам пою, и душа поет. Завел новые журналы учета, обернул их чистенькими газетами, стал каждодневно заполнять доску показателей соревнования доярок. А Зиночка, которой дополнительно к одиннадцати коровам предложили еще двух первотелок, крепко поругалась с заведующим, но по своей сознательности все же приняла их.

Зиночка была не то, чтобы красивая, но очень стройная и умная — десятилетку окончила. За это больше и полюбил ее, и за это же самое у меня с ней однажды до очень серьезного скандала дело дошло. После вечерней дойки мы незаметно для других пошли к речке за коровником. Сидим, значит, в лопухах и звезды в речке считаем, лягушек слушаем. Вдруг Зиночка спрашивает:

— Я конопатая, курносая, за что вы меня полюбили, Петрович?

— За вашу талию, — отвечаю, — за фигуру, значит, и за душу тоже. Вы такая ласковая и стройная, как телочка-двухлетка. — Зиночка выдернула из моих рук свою руку и отвернулась. А я продолжала объясняться: — Не зря вам премии всякие дают и в районной газете о вас пишут. Такая маленькая, тоценная, а тянется, будто в вас пятнадцать лошадиных сил.

Вскочила Зиночка и на меня с кулаками:

— Уходи от меня сейчас же, Андрюшка! Глядеть на тебя тошно за такие слова. Конечно, для тебя и твоего пьяницы Спиридоныча мы и телушки, и лошади, сколько взвалите, столько и везем. На других фермах и электродойки, и автопоилки, а вы со своим заведующим сделали, чтобы нам облегчение в работе было? Электро-доильный агрегат уже год в кладовой валяется. Мастера только водку глушить да девок в лопухи сманивать. С такими начальниками не скоро Америку дожонишь.

Выслушал все это я и с видом полного хладнокровия говорю:

— Напрасно, Зиночка, так горячитесь. Сами знаете — капли не берут в рот спиртного, а что касается лопухов, то это потому, что у меня к вам настоящая любовь.

После таких слов обмякло девичье сердце. Только упрекнула меня:

— Какая же это, Петрович, любовь, если вы за меня не вступились, когда заведующий дополнительно двух первотелок мне навязал. В книгах пишут: раньше из-за любви стрелялись, ядом травились, на шпагах дрались. Это, я понимаю, любовь!

— И никакого в этом героизма нет, — говорю я. — По темноте и невежеству так люди поступали.

Идем мы с Зиночкой по берегу над обрывом метров в десять высотой и философствуем так. Подвела меня Зиночка к самому краю этой пропасти, спрашивает:

— Могли бы вы, Петрович, прыгнуть отсюда?

— Это зачем же?

— А так, из-за любви, чтобы поверил.

Думаю: «Нет, дудки, дураков теперь нету без всякой надобности жизнью рисковать». А ей отвечаю:

— Если желаете, могу.

— А ну, — говорит, — прыгай!

Вижу, дело серьезный оборот принимает.

— Зиночка, — шепчу ей ласково, — уже светает, люди могут заметить, за дурака сочтут.

— Значит, любовь, по-твоему, дурость? — обиделась Зиночка.

Теперь мне все понятно. Трус! И чтобы ко мне больше не подходил!

Зиночка исчезла, а я постоял у обрыва, махнул рукой и на ферму подался.

На утренней дойке Зиночка и глазом на меня не повела, в обед также, а вечером и на другой день — тоже. Заняло у меня сердце, затосковал, даже аппетит к парному молоку пропал. Я же взаправду любил ее по-настоящему. Пшел еще раз к обрыву, смерил взглядом высоту и решил: «Была не была». Знал я, глубина в яме большая, но, говорят, какойто паренек из города этим летом даже вниз головой прыгал. Так, ради спортивного интереса.

Вечером, после дойки коров, когда на ферме остался один сторож, вырвал я из записной книжки листок и написал: «Зиночка! Не забудь своим молчанием нашу любовь. Пойдем к речке, и я прыгну с обрыва, даже могу вниз головой». С фермы зашел домой, попросился с матерью на всякий случай и на подвиг отправился. Записку передал с соседским мальчишкой. Жду за плетнем Зиночку и чувствую, как весь героизм наливаюсь: поджилки в ногах будто судорогой дергают, а зубы чечетку вызывают. Только не дождался я Зиночки. Вернула она мою записку, на обороте я прочитал: «Заболела я и завтра не выйду на работу. Прыгать в речку не надо, Андрюша. Если любишь, подом моих коров. Ни на кого, кроме вас, мой миленький, не могу их доверить».

Не помню, как дошел я до фермы, и всю ночь не мог уснуть из-за этой записи: взвешивал обстановку. Подоить коров, конечно, не то, что прыгнуть с обрыва, для этого не требуется героизма. По домашней надобности приходилось этим бабьим делом заниматься. Но ведь у Зиночки не одна, а целых тринацдцать коров. Подоить коров, конечно, не то, что прыгнуть с обрыва, для этого не требуется героизма. По домашней надобности приходилось этим бабьим делом заниматься. Но ведь у Зиночки не одна, а целых тринацдцать коров. Если же по правде сказать, больше пугало меня другое — засмеют доярки. В окончательный тупик завела меня любовь! А когда замычали коровы, загомонили на базах доярки, я сделался совсем лунатиком, потому как, не помня себя, надел Зиночким синий халат, взял цыбарку и — в коровник. Подсел под пегую корову, и молоко струйками «дзинь-дзинь». Слышу сквозь эту музыку, кто-то хихикает. А из другого угла коровника голос тетки Марфы:

— И ничего смешного нету, всякий полезный труд облагораживает человека.

Подоил я двух коров и перешел к следующей по кличке Забияка. Так назвала Зиночка одну из тех первотелок, которых ей навязал заведующий. Очень молочная, но забурелая такая коровенка, с норовом, так и метит кого-нибудь рогом ковырнуть. Только я ее за сосок, а она задним копытом по цыбарке. Загремела цыбарка по деревянному настилу, и вмятина на ней осталась. Доярки посоветовали мне с другой стороны зайти. Так и сделал. Только я опять за сосок, а она другим копытом по той же цыбарке и вторую вмятину на ней оставила. На помощь пришла тетка Марфа.

— Появяжись, — говорит, — Петрович, платком, не долюбливает она мужского пола.

Появилась она мне голову рябенькой косынкой, и дело пошло по-другому: стоит Забияка спокойно и пережевывает. С радости я даже закурил и только за выманился, она как прыгнет да как взревет — ужас! Сорвалась с привязи и по хутору, я за ней... Ребятишки из дворов повыскакивали, собаки тоже, и все больше за мной норовят. Лай, шум, свист над хутором поднялся.

Поймал я на чужом базу Забияку, веду за рога, приговариваю:

— Не ерепенься, милая, с позиции силы все равно у тебя ничего не выйдет, не здорово нос задирая, и не таких обламывали...

Догоняет меня маленький парнишка, запыхался бедный, спрашивает:

— Дядя Андрей, а когда вы будете спектакль показывать?

— Какой такой спектакль?

— Да к какому вы нарядились!

Догадался я — сдернул с головы косынку и в карман. Привел на стойло корову, спрашиваю доярок:

— С чего это она, скаженная, заревела?

Тетка Марфа посмотрела на корову и руками всплеснула:

— Девоньки, вы только посмотрите — у Забияки полбока папросой осмалено!

Доярки от смеха за животы схватились, а мне не до этого: доить быстрей надо — пастух начал потопралывать. И помучился же я в то первое утро, но коров подоил, конечно, не без помощи доярок. В обед и вечером — тоже.

Поздно вечером смело захожу к Зиночке, она укладывает разные девичьи вещички в чемодан.

— Теперь вериши, — спрашиваю, — или мне еще с обрыва вниз головой прыгать надо?

Она говорит:

— Придется вам, миленький, еще несколько деньков подонять моих коров, так как правление на курсах животноводов меня посыпает.

У меня от такой радости в глазах помутнело. Зиночка уехала.

Работаю по совместительству дояром день, второй, третий и так далее, а Зиночка все не возвращается. Через неделю от моей физиологии и половины не остались. Чувствую, не выдерживает моя нервная система такой нагрузки. А когда приехал на ферму наш завхоз с механиком, нервы совсем ослабели.

— До каких же это пор, — говорю, — мы будем прабабушкиным способом животноводством заниматься? Мыслимое ли дело на каждую доярку — по стаду коров! На других фермах электродойки работают, а у нас она мышь для мебели!

Выслушал завхоз и с улыбкой говорит:

— Сами вы тут хороши, знаем ваши антимеханизаторские настроения. На заседании правления ваш заведующий рассказал, как доярки отмахиваются от электродойки. Решили передать агрегат другой ферме.

Тут я не выдержал.

— А фигуру из трех пальцев не хотите? — говорю завхозу. — До района дойдем, до области, но агрегат не отдадим.

А доярки такую ассамблею устроили нашему заведующему — три дня после этого не показывал свой румяный нос на ферме... Завхоз вызвал на помощь механику двух слесарей-монтажников, и мы общими силами соорудили электродоильную площадку. Тут же механик обучил меня электродоильному делу. Теперь заводим сразу десяток коров на площадку, включаю агрегат — и молоко без труда по шлангам прямо в бачки...

Приехала Зиночка, я к ней:

— Идите, принимайте своих коров.

Посмотрела она на коров, потом на электродоильную установку, обрадовалась и прямо в коровнике поцеловала меня. Воспользовалась я подходящим моментом и сразу ей предложение.

— Нам нельзя жениться, — отвечает Зиночка. — Я назначена заведующей фермой; а учетчик не может быть мужем, потому как он подогченное лицо.

— Да я хоть сейчас передам другому свою шелудивую канцелярию, — говорю ей, — потому как я теперь механизированный дояр и, значит, главный механик на ферме.

...Скоро у нас с Зиночкой будет колхозная свадьба, и мы пригласим на нее весь хутор.

В. ГАРАНЖИН,
сотрудник районной газеты
«Правда Ильича».
г. Каменск-Шахтинский,
Ростовская область.



Китайская Народная Республика. В провинции Сычуань успешно продолжается рост ранних культур. Уже колосится пшеница, цветет сурепница.

В народной коммуне Лохань в районе города Лучжоу на 113 гектарах ожидается хороший урожай пшеницы. На снимке: крестьяне осматривают посевы.

Агентство Синьхуа

Проблема Алжира —